SPORTA VEIDA VĒSTURE, OLIMPISKĀS SPĒLES, PASAULES ČEMPIONĀTI
Latviešu sportistu dalība olimpiskajās spēlēs
Piektajās olimpiskajās spēlēs 1912. gadā Stokholmā Krievijas delegācijas sastāvā pirmo reizi piedalījās arī 15 Rīgas vieglatlēti. Starpkaru periodā neatkarīgās Latvijas vieglatlēti piedalījās četrās spēlēs (1924‒1936). Pirmo olimpisko sudraba medaļu 50 km soļošanā 1932. gadā Losandželosā izcīnīja Jānis Daliņš. Pēc četriem gadiem Berlīnē arī soļotājam Adalbertam Bubenko bronzas godalga. Padomju okupācijas laikā Latvijas vieglatlēti Padomju Sociālistisko Republiku Savienības (PSRS) delegācijas sastāvā piedalījās septiņās olimpiskajās spēlēs (1952‒1988), trīskārt (Inese Jaunzeme, Jānis Lūsis un Dainis Kūla) kļūstot par olimpiskajiem čempioniem šķēpa mešanā. Jurim Silovam (4x100 m stafete) un Intai Kļimovičai (4x400 m) – sudraba un bronzas medaļas.
Pēc neatkarības atgūšanas Latvijas vieglatlēti piedalījušies visās septiņās līdz šim notikušajās olimpiskajās spēles. Izcīnītas trīs sudraba medaļas – Aigaram Fadejevam soļošanā, kā arī Vadimam Vasiļevskim un Aināram Kovalam šķēpa mešanā. Latvijas vieglatlēti 19 olimpiskajās spēlēs (no 31) izcīnījuši trīs zelta, sešas sudraba un četras bronzas medaļas.
Pasaules čempionāts
Pasaules čempionāts vieglatlētikā ir svarīgākās vieglatlētikas sacensības, kas sākotnēji notika reizi četros gados, bet mūsdienās — reizi divos gados. Pasaules čempionāti vieglatlētikā notiek tikai kopš 1983. gada, tos organizē Starptautiskā vieglatlētikas federācija (IAAF)
 Pasaules čempionāti (vasaras un ziemas, pasaules čempionāts junioriem, pasaules čempionāts jauniešiem, pasaules čempionāts krosā un pusmaratonā)
Vasaras pasaules čempionāts parasti notiek augustā un ilgst 9 dienas.
Pasaules čempionātā piedalās 200 valstis, 2000 atlētu, 10,5 tūkstoši oficiālu pārstāvju un volontieru.
Pasaules čempionāts ir prestižs visiem sportistiem un vienmēr izsauc lielu skatītāju interesi. Par popularitāti skatītāju starpā un pieminēšanu masu informācijas līdzekļos, ieņem trešo vietu pēc Olimpiskājām spēlēm un pasaules Čempionātu futbolā. Skatītāju daudzums tribīnēs par visām čempionāta dienām sasniedz 500000, bet teleauditorijas apjoms ir 6 miljardi cilvēku no 190 valstīm.
Pasaules vieglatlētikas čempionāti telpās tiek veikti IAAF reizi 2 gados, sākot ar 1985.gadu Parīzē. Sākot ar 1987.gadu čempionāti notiek marta mēnesī un turpinās trīs dienas. Līdz 2003 gadam čempionāti notiek nepāra gados, bet no 2004. pāra gados. Visbiežāk čempionātus uzņēma Spānija – Sevilija – 1991.g., Barselona – 1995.g., Valensija – 2008.g. No 16 notikušajiem čempionātiem 12 notika Eiropā.
Vistitulētākie sportisti pasaules čempionātos telpās piedalijās skrējēja no Mozambikas Marija Мutola – 7 zelta, 1 sudraba un 1 bronzas medaļa 800 metru distancē – 9 čempionātos pēc kārtas 1993 – 2008. gados, kā arī Krievijas atlēte Natālija Nazarova – 7 zelta un 2 sudraba medaļas 400 metru distancē un stafetē 4×400 m 1999 – 2010.gados. Piecas zelta medaļas Kubas tāllēcējam Ivanam Pedrosam un Bulgāru lēcējai  Stefkai Kostadinovai augstlēkšanā.
Valstu starpā, visvairāk medaļu ir vieglatlētiem  no ASV : 231 (101 zelta, 63 sudraba un 67 bronzas) Krievijai ir 145 medaļas – 52 zelta, 48 sudraba un 45 bronzas. Vairāk kā 15 zelta medaļas ir Etiopijas, Lielbritānijas, Vācijas, Jamaikas, Kubas vieglatlētiem.  Medaļas  pasaules čempionātos ieguva vairāk kā 80 valstis (vairāk kā 50 valstis ieguva  zelta medaļas).
Latviešu sportistu sasniegumi Eiropas un Pasaules čempionātos
Latvijas vieglatlēti piedalījušies gandrīz visās Eiropas meistarsacīkstēs vieglatlētikā (arī PSRS izlases sastāvā). J. Daliņš bija pirmais latvietis, kas kļuva par Eiropas čempionu (1934. gadā 50 km soļojumā). Starpkaru periodā viņš kļuva par populārāko valsts sportistu. Četras reizes (1962, 1966, 1969, 1971) Eiropas čempiona titulu izcīnījis J.Lūsis šķēpa mešanā. Pa reizei arī Staņislavs Olijars (2006. gadā 110 m barjerskrējienā), Ineta Radeviča (2010. gadā tāllēkšanā) un Zigismunds Sirmais (2016. gadā šķēpa mešanā).
Latvijas vieglatlēti kopš 1983. gada piedalījušies visos 15 pasaules čempionātos stadionos un arī telpās. 2011. gadā sudraba medaļu ieguva I.Radeviča tāllēkšanā. Latvijas sportisti pasaules čempionātos izcīnījuši arī divas bronzas medaļas: Dainis Kūla šķēpa mešanā (1983) un Laura Ikauniece-Admidiņa septiņcīņā (2015).
Igors Kazanovs 1991. gada čempionātā telpās izcīnījis sudraba medaļu un 1989. gadā bronzas medaļu 110 m barjerskrējienā. Māris Bružiks 1993. gadā ieguvis sudraba medaļu trīssoļlēkšanā. S.Olijars 2008. gadā pasaules čempionātā telpās izcīnījis bronzas godalgu 110 m barjerskrējienā, bet Jānis Bojārs 1985. gadā bronzas medaļu lodes grūšanā.
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