SPORTA VEIDA VĒSTURE
OLIMPISKO SPĒĻU ATTĪSTĪBA
Jau gadu tūkstošiem ilgi cilvēki vēlējās pārbaudīt savus spēkus, ātrumā un meistarībā un sacensties ar citiem, šim nolūkam organizējot dažādas sacensības. Pirmās zināmās olimpiskās spēles notika 776.gadā p.m.ē. Senajā Grieķijā Olimpijas pilsētā. 
Olimpisko spēļu dzimtene ir Senā Grieķija, tādēļ Olimpisko spēļu atklāšanas ceremonijā pati pirmā ienāk Grieķijas komanda. Par Olimpisko spēļu sākumu pieņemts uzskatīt 776.g. pirms mūsu ēras. Olimpisko spēļu laikā tika pārtraukta karadarbība. Olimpiskie simboli ir lāpa un olīvzars. Mūsdienās Olimpiskās kustības simbols ir pieci kopā savīti dažādas krāsas apļi: zils, dzeltens, melns, zaļš un sarkans. Apļi simbolizē olimpiskās saimes vienotību un draudzību starp visu kontinentu tautām.
Senākā vieglatlētikas disciplīna, kas kādu laiku arī bija pirmā un vienīgā disciplīna Olimpiskajās spēlēs bija skriešana – 1 stadija skrējiens (192m garš), pēc 52 gadiem ieviesa 2 stadiju skrējienu un 720.g. p.m.ē. notika garais skrējiens dolikodrons 7 – 24 stadijas garš. Bija arī stafetes skrējiens ar degošu lāpu. Ar laiku tika ieviesta arī tāllēkšana (ar smagumiem). 708. gadā p.m.ē. tika ieviests arī pentatlons, jeb pieccīņa, kurā bija diska mešana, šķēpa mešana, skriešana, tāllēkšana un nobeigumā divi labākie sportisti sacentās dūru cīņas. Vairāk nekā 1000 gadus tās notika ik pa četri gadiem. Tomēr spēles aizliedza mūsu ēras 393.g. Romas imperators Teodosīlijs I, lai izskaustu daudzdievību.
19. gadsimta beigās sporta pasākumi tika rīkoti arvien biežāk un arvien lielāku atbalstu guva ideja par olimpisko spēļu atjaunošanu to bijušajā veidolā. Šī kustība kļuva par pamatu pirmo vasaras olimpisko spēļu organizēšanai. 
 Franču barons Pjērs de Kubertēns vēlējās spēles atjaunot, šī ideja guva panākumus, tika dibināta Starptautiskā Olimpiskā komiteja un 1896. gadā Grieķijā, Atēnās notika pirmās atjaunotās Olimpiskās spēles vasarā. 1896.g. Olimpiskajās spēlēs vieglatlētika ir patstāvīgs sporta veids. Olimpiskās spēles turpmākā sporta attīstībā bija vadošs stimuls valstīm un sportistiem, jo sportistu sasniegumi tajās – olimpiskās medaļas, tika saistītas ar katras valsts politiskās iekārtas varenību. Kopš 1924. gada rīko Ziemas olimpiskās spēles. Līdz 1928. gadam Olimpisko spēļu vieglatlētikas sacensībās varēja startēt tikai vīrieši, bet 1928.gadā Amsterdamā pirmo reizi, piecās disciplīnās varēja startēt arī sievietes. 
Olimpiskās spēles rīko vasaras un ziemas sporta veidos. Tās organizē katru reizi cita pilsēta kāda no pasaules valstīm. Olimpiāde ir četru gadu cikls starp olimpiskajām spēlēm. 
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